
Dva ze zakladatelů SIRIRI, manželé 
Böhmovi, odjeli v únoru do středoafrického 
města Bozoum vybudovat školu pro místní 
děti. Po dobu 10 týdnů Karol a jeho žena 
Lída vedli stavbu, na které pracovalo 25 
dělníků, udělali velký kus práce. V dubnu 
se vrátili do České republiky. Stavba 
v současné době pokračuje bez nich 
a komunikace probíhá na dálku. Böhmovi 
se do Středoafrické republiky v září znovu 
vrací na pět týdnů, aby byli přítomni jejímu 
slavnostnímu otevření, na které čeká asi 200 
místních dětí.

V dubnu jste se vrátili z vaší první spo-
lečné cesty do Afriky, kde jste stavěli ško-
lu. V jakém stavu jste stavbu opouštěli?

KB: Škola sestává ze dvou budov, které jsou 
propojeny zastřešeným koridorem. V čase 
našeho odjezdu byla první budova vyzděna 
a připravena pro montáž střechy. Druhá budova 
byla vyzděna do úrovně parapetů, abych mohl 
změřit a označit polohu oken a dveří. Spojovací 
koridor byl také rozestavěn. Naší snahou bylo 
hlavně stihnout dořešit všechny detaily a to 
se povedlo. To, co zbývalo, už bylo opakování 
toho, co jsme dělali.

 Máte nějaké informace o tom, v jakém 
stavu je budova teď?

KB: Otec Aurélio, šéf misie v Bozoumu, 
s námi komunikuje, na dálku řešíme ještě 
některé varianty detailů a posílá nám foto-
dokumentaci pokračování stavby. Nedávno 
jsme dostali poslední obrázek (viz foto na 
str. 3). Vypadá to úžasně – vždy, když dostanu 
nějaké obrázky ze stavby, mám chuť tam hned 
vyrazit…

V srpnu se opět vracíte do Afriky, dokon-
čit školu, jejíž provoz SIRIRI podporuje. 
Budete tak u jejího slavnostního otevření. 

Těšíte se?
LB: Myslím, že se oba na tuto druhou cestu 

hodně těšíme. Jsme vděční, že můžeme být 
aktivně u toho, když se v Africe něco tak unikát-
ního a nadějného tvoří. Rádi se znovu setkáme 
s těmi, které jsme v Africe poznali. Naděje na 
zářijovou cestu do SAR nám právě usnadnila 
náš dubnový odjezd z Afriky.

KB: Těšíme se na zdravotníky z Itálie, dělníky 
ze stavby, na setkání s výtvarníkem Didierem, 
který by měl pracovat na grafickém ztvárnění 
fasády školy, a také na kluky – malé ševce 
v Bozoumu. Zkrátka na všechny, které jsme 
poznali a máme je rádi.

Stavbu školy slavnostně zahajoval 
prezident Středoafrické republiky, Francois 

Bozizé. Víte také, jak bude probíhat její 
slavnostní otevření?

LB: I tentokrát se chystá velká sláva. Pravdě-
podobně přijedou zástupci řádu bosých karme-
litánů z Itálie, pro které je otevření školy velká 
radost. Pozvaní významní političtí reprezentanti 
SAR garantují svou přítomností u zahájení stav-
by i otevření školy, že v budoucnu nějaký nižší 
ministerský úředník nějakým manévrem neo-
hrozí její existenci. Zúčastní se jistě i slavnostně 
nastrojení dělníci, žáci s rodiči. Přes všechnu 
slávu přítomných politických celebrit byl v únoru 
při zahájení nejdojemnější proslov tatínka 
jednoho z žáků školy, který četl z pomačkaného 
papírku děkování za to, co karmelitáni a všichni 
dobrovolníci dělají pro děti jeho země. 
� pokračování na str. 2
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Zpátky do Afriky!

Manželé Böhmovi s otcem Aureliem a otcem Mesminem 
před svým dubnovým odjezdem z Bozoum
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Pavel Škopek  
sklízí ovoce!
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na českých školách.



Ve čtvrtek 5. května se v pražské kavárně 
Černá labuť sešli pracovníci, dárci a příz-
nivci SIRIRI, aby oslavili pět let činnosti této 
organizace.

Česká organizace SIRIRI vznikla v dubnu 
2006, založilo ji šest lidí, které poháněla touha 
odpovědět na potřeby lidí ve Středoafrické 
republice. O tom, jak moc je potřeba pomáhat, 
je informovali misionáři řádu bosých karmelitá-
nů, kteří v zemi působí už 40 let. Od začátku se 
kolem SIRIRI utvořil tým motivovaných lidí, kteří 
každý jak uměl, přispívali k pomoci Středoafric-
ké republice.

Za pět let práce se podařilo rozběhnout a zre-
alizovat celkem osm projektů. Hlavním motivem 
těchto projektů je touha postavit Středoafričany 
na vlastní nohy, jinými slovy – pomoci jim, aby 
si byli schopni pomáhat sami. Ve všech projek-
tech jsou zapojeni místní obyvatelé, nápady na 
projekty vznikají na místě, ne v Evropě “u stolu”. 
SIRIRI podporuje provoz denního centra pro 
dvě stě sirotků. Financovala vyhloubení studny. 
Darovala mobilní vojenský ultrazvuk, který je 

schopen přežít v náročných podmínkách sub-
saharského zdravotnictví. Zahájila a úspěšně 
dokončila sbírku dioptrických brýlí. Financuje 
provoz zdravotního centra – ambulance, kam 
chodí denně 50–100 pacientů. Stipendiem 
podporuje dva nadané studenty medicíny. Pod-
poruje výsadbu stromů na plantáži u hlavního 
města.

Vedle těchto aktivit v Africe usilovně pracuje 
SIRIRI také v Česku. Organizuje přednášky, 
benefiční koncerty. Provozuje benefiční obchod 
s oblečením, které navrhují vynikající čeští 
výtvarníci.

Po pěti letech je za SIRIRI řada výsledků. 
Účinná pomoc lidem ve Středoafrické republice 
je však běh na dlouho trať. Africe nepomůžou 
dárky, ale vytrvalá pomoc. Je proto dobrou 
zprávou, že myšlenka účinné pomoci oslovuje 
čím dál tím více lidí v Česku. Motivace týmu 
SIRIRI neklesá, po pěti letech je ještě větší 
než na začátku. Popřejme si, mnoho štěstí do 
dalších let!

� Jan Böhm

SIRIRI slaví  
pět let úspěšné práce
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Milí přátelé,

organizace SIRIRI 
má za sebou tři měsí-
ce a pět let.

Pět let v dubnu 
uplynulo od chvíle, kdy 
se sešlo šest přátel 
a jejich několikamě-

síční diskuze o tom, jak odpovědět na 
volání o pomoc ze Středoafrické republiky, 
vyvrcholila založením naší organizace.

Tři měsíce uplynuly od vydání posledního 
bulletinu. Co se podařilo od poslední doby? 
Především pokročila stavba školy ve městě 
Bozoum. O realizaci unikátního projektu, 
který podpořil prezident Středoafrické 
republiky, jsme psali minule. Tentokrát 
si můžete přečíst rozhovor s Ludmilou 
a Karolem Böhmovými. Ti na místo stavby 
začátkem letošního roku odjeli, aby řídili 
tým středoafrických stavitelů. Podle posled-
ních informací je už první budova omítnutá 
a všechno spěje k otevření školy v září.

Stavba školy je úžasný příklad pomoci na 
nejpotřebnějším místě. Bez vás a vaší pod-
pory bychom však mnoho nedokázali. Za 
minulé i budoucí dary vám proto děkujeme!

Inspirativní čtení přeje
Jan Böhm
ředitel

Zpátky do Afriky! – pokračování ze str. 1:
V rámci vaší cesty na začátku roku jste 

do SAR vezli spoustu věcí potřebných při 
stavbě. Budou vaše kufry tentokrát lehčí?

LB: O tom všem teď rozhodujeme v týmu 
SIRIRI, komunikujeme s misionáři. Rádi by-
chom přivezli znovu aspoň nějaký zdravotnický 
spotřební materiál. Doufáme, že seženeme 
peníze, abychom koupili generátor na elektřinu 
pro zdravotní centrum v Baoru, povezeme 
kování na školní okna, kování zajišťujeme 
v ČR. Velmi rádi bychom dětem při slavnostním 
otevření školy darovali nové jednoduché školní 
batůžky, vše je otázka financí.

Máte v plánu opět komunikovat prostřed-
nictvím blogů jako při vaší první cestě?

KB: Před naší cestou v únoru jsme na na 
tuto otázku odpovídali spíš vyhýbavě. Nevěděli 
jsme, co na nás čeká. Nakonec to bylo v reálu 
tak, že jsme někdy zážitky a dojmy ani skoro 
nestíhali psát. Je to jeden z mála způsobů, 
jak se tam člověk vyrovnává s velmi silnými 
emočními zážitky. Teď bych odpověděl asi zase 
vyhýbavě.  Nevíme, co bude, ale tuším, že rea-
lita bude podobná.� Zuzana Vízková

Na oslavě narozenin se sešli členové a přátelé SIRIRI

Africký lékař Marcel Drlík a africký stavitel 
Karol Böhm v živém rozhovoru s novinářkou

Předseda správní rady Dalimil  
Bartoň nosí SIRIRI v srdci



SIRIRI vloni na podzim spustila nový projekt 
s názvem Škola. Jedná se o finanční podporu 
provozu jediné školy zajišťující druhý stupeň 
vzdělání v okrese velkém jako Morava. Tato 
škola totiž kvůli nedostatku finančních prostřed-
ků musela být nedávno uzavřena. Rozhodli 
jsme se podpořit úsilí naší partnerské orga-
nizace v africkém městečku Bozoum, která 
chce školu znovu uvést do provozu, a sehnat 
dostatečnou podporu pro její dlouhodobé fungo-
vání. Zavázali jsme se proto školu dlouhodobě 
podpořit.

Výuka druhého stupně v Bozoum zatím 
probíhá v improvizovaných prostorách karme-
litánské misie. Její šéf, otec Aurélio, ovšem 
vloni naplánoval stavbu nové budovy, kam bude 
docházet asi 200 dětí. Oslovil pražskou firmu 
AMA invest v čele s Karolem Böhmem, jedním 
ze zakladatelů SIRIRI, aby vytvořila projekt 
školy. Karol pak se svou ženou Lídou odjel letos 
v únoru do Středoafrické republiky školu vybu-
dovat. Na místě se hned po příletu zúčastnili 
slavnostního zahájení stavby za přítomnosti 
samotného prezidenta Středoafrické republiky, 
Francoise Bozizé, a vzápětí se hned pustili do 

stavby. Podle projektu se staví budova, kde 
bude šest tříd po 40 dětech, laboratoř, knihov-
na, sborovna a ředitelna a výhledově i počítačo-
vá učebna. V novém školním roce 2011/2012 by 
děti měly již navštěvovat novou budovu.

Manželé Böhmovi se ze své cesty vrátili 
v polovině dubna. Do té doby se jim podařilo 
postavit téměř celou první budovu a vyřešit ne-
zbytné a důležité detaily k dalšímu pokračování 
stavby. V současnosti probíhá stavba druhé 
budovy, která vzhledem kopíruje tu první. Na 
dálku, prostřednictvím mailů, probíhá neustálá 
komunikace otce Aurelia, misionáře v Bozoum, 
s Karolem Böhmem, projektantem budovy. 
Dolaďují spolu další detaily a možnosti postupu. 
Podívejte se na nejaktuálnější fotografii ze 
stavby školy – první budova je již pod střechou 
a omítnutá.

Böhmovi se v září chystají do Středoafrické 
republiky znovu, aby stavbu dokončili a byli 
u slavnostního zahájení školního roku již v nové 
budově. O jejich cestě si můžete přečíst v roz-
hovoru na straně 1.�

� Zuzana Vízková 

Škola v Bozoum – unikátní projekt SIRIRI
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Přispějte také na provoz 
nové školy, kterou staví 
naši dobrovolníci! 

Výdaje na jeden školní rok 
jednoho studenta v misijní 
škole jsou 700 Kč. 

Přispívat můžete jakoukoli 
částkou na účet 636682/5500.

Stav budovy školy k 1. 6. 2011



Pavel Škopek, dobrovolník SIRIRI, po svém 
návratu ze Středoafrické republiky pokračuje 
ve své pomoci i v České republice. Znovu se 
opřel do spolupráce se školami a navázal tak 
na své předchozí projekty. Během jara navštívil 
několik škol i farností po celé České republice, 
kde vyprávěl o svém pobytu, promítal fotogra-
fie a představoval SIRIRI. Na školách znovu 
zorganizoval svůj projekt Afrikány pro Afriku. 
V rámci tohoto projektu spolu s dětmi z různých 
základních škol zasadí semínka afrikánů, rajčat 
a bazalky. Děti se potom o rostlinky starají 
a prodávají je na školních akcích.

Pavel během několika uplynulých měsíců 
navštívil několik českých měst i škol. Spolu-
pracoval se ZŠ Kladská, ZŠ Hanspaulka, FZŠ 
Umělecká, Gymnáziem Nad Alejí, Německým 
gymnáziem a dalšími. Neváhal se také vypravit 
do Opavy, kde děti z místní základní školy 
uspořádaly sbírku. SIRIRI díky nim získala pro 
své projekty 15 715 Kč! 

Z prodeje rostlinek na školách jsme zís-
kali další finanční prostředky na pomoc 
Středoafrické republice. Tímto bychom rádi 
poděkovali všem, kteří na tom mají podíl.�
� Zuzana Vízková
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SIRIRI funguje v roce 2011 za dotační podpory  
České rozvojové agentury

V létě vám vyrážíme vstříc – móda, která 
pomáhá, se vypraví na festivaly. Přijďte nás 
omrknout v rytmech mladé hudební scény, 
nebo se u nás stavte v rámci křesťanských 
setkání. Spanilá jízda se zahajuje 3.–4. června 
v Praze na Habrovce a volně pokračuje na 
United Islands of Prague 25. června, kde 
budou Siriríni u stánku na Janáčkově nábřeží 
vyhlížet všechny spřízněné duše, které nás 
přijdou podpořit v tričku Ruku v ruce, aby je po 
právu odměnili (neváhejte, oblékněte a vyrazte 

v hrdém stejnokroji!). 6.–10. července bude náš 
stánek hostit Charismatická konference v Brně 
a hned v následujícím týdnu, 14.–17. července, 
se vybarvíme na Colours of Ostrava. V prvním 
srpnovém týdnu si zaskočíme na tábor katolické 
mládeže Jump a zároveň 5.–7. srpna vyvalíme 
stánek na Povaleče ve Valči. V třetím srpnovém 
týdnu se pak potkáme na Manželských setká-
ních v Liberci.

 Afrika nemusí být ani zdaleka tak daleko, jak 
si možná myslíte.� Johana Růžková

Ruku v ruce na nohou!

Pavel Škopek sklízí ovoce!
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Přesazování a sázení rostlinek na ZŠ Hanspaulka


